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HASAN - Yusuf 'u hallettik paşam. He deyin Hamdi'yi de temizleteyim. Bir anlık mesele.
AHMET - Hamdi Yusuf 'a benzemez. Ortalık birden karışabilir. Hiç bir kıpırtı, hiçbir karışık durum çıkmamalı ortaya.
HASAN - Biz de bir şey yapmıyoruz ki paşam. Korksunlar istiyoruz azıcık. Ahmet Paşa'nın evine bir ziyaret yapmadan işe başlamazlardı. Bir gelenek olmuştu bu. Ne zaman başladığı, nerelerden doğduğu, nasıl sürüp gittiği bilinmez bir gelenek. Böyle oturur gördükçe işi azıtıyorlar. Hem herkes sabırsız artık. Ne zaman ne olacak bu silahlar?
AHMET - İstanbul'a bağlı her şey. İstanbul'dan haber bekliyoruz. Hele gelsin. Sevineceğin emirleri alırsın benden o zaman. Hem bu Hamdi'nin üstüne fazla varmaya da gerek yok. Kendi yanımıza çekmenin yollarını da bulmalıyız. Kaç adamı var? Niye bize karşı silah çeksinler ki?
(...)
AHMET - Ama iyi düşününüz.
HAMDİ - Düşündüm paşam. Korkmuyorum.
AHMET - Süphanallah. Deli olacağım. Yahu benim adımı ünümü bilirsiniz. Duydunuz, işittiniz.
HAMDİ - Duydum, işittim. Anzavur Ahmet Paşa'sınız. İngilizlere toprak satarsınız. Özür dilerim paşam, gübre satarsınız. Varlıklısınız. Ama yine de sizden korkmuyorum. Kul kuldan niçin korksun paşa hazretleri?
AHMET - Biliyor musunuz ki şu dakikada, şu kapının arkasından başlayarak tüm konağın çevresinde kırk tane silahlı adamım bekliyor. (...)
AHMET - Ne söyleyeceğinizi bekliyorum.
HAMDİ - Saat de epey olmuş. Eğer beş dakikaya kadar sokağa çıkıp yola düzülmezsem bizim iki yüz akılsız delikanlı devlethaneyi basacaklar. Buna neden engel olmayalım? Sonra demin söylediğiniz övgü dolu sözleri de geri alırsınız. (.)
HAMDİ - Oh sana bin şükürler olsun Tanrım.
AHMET - (Saatine bakar.) Beyefendi, iyi bir şekilde ayrılamadığımız için üzgünüm.
HAMDİ - Olabilir böyle şeyler. Ama kişisel keder ve üzüntünüzü konuğa dinletmek ayıptır paşam. Ancak yine de üzülmeyin. Ben çabucak hoş görmeye alışkınımdır. Yeter ki araya kin, öç sorunu karışmasın.
AHMET - Zaten aramızda ortak bir sorunumuz da yok. Boş yere birbirimize düşman olacak değiliz.
HAMDİ - Aramızda ortak bir sorun yok mu dediniz?
AHMET - Hayır, benim bildiğime göre hayır.
HAMDİ - Âlâ, dilerim bundan sonra da olmaz. Elinizi sıkabilir miyim?
                                                                                                                            (Tuncer Cücenoğlu, Biga 1920)

S1. Bu metnin yazıldığı dönemle ilgili hangi çıkarımlarda bulunabilirsiniz? Gerekçelerinizle birlikte yazınız.(10p.)






S2. Bu metinde anlatılan tarihsel dönemin yazar tarafından olduğu gibi anlatıldığını düşünüyor musunuz? Düşüncelerinizi ifade ediniz. (10p.)







S3. Siz bir tiyatro yazarı olsaydınız hangi tarihî dönemle ilgili eser yazmak isterdiniz? Bu eserinizde izleyici ve okuyuculara hangi mesajları verirdiniz? (10p.)








S4. Aşağıdaki tiyatro terimlerini açıklayınız. (10p.)
· Aksesuar
· Diyalog:
· Jest: 
· Mimik: 
· Suflör: 

S5. “Burası çok gürültülü; her ses ruhumu irkiltiyor, odama da kapanamıyorum, tek başımayken sessizlik korkunç.” ifadesi ile yazar nasıl bir ruh hâlini betimlemiş olabilir? Size göre belirtilen durumda olan birinin bilinçaltında hangi duygular olabilir? (10p.)





S6. “Eğitim, mevcut kültürün gelecek nesillere aktarılması demek. Bu görevi sıra, tahta, harita, öğretmen ve müdürden oluşan bir manzaradan yani OKUL’dan beklemek yeterli değildir. Kültürel miras bir gönül alışverişidir. Büyükbabası ve büyükannesini sevmeyen torunlar, torunlarına vaktinden ve cebinden fedakârlık yapmayan büyük ebeveynler mirası aktaramaz.”  ifadesiyle yazar ne anlatmak istemiş olabilir? (10p.)






S7. Bir haber yazısının habere ilişkin yorum içermemesi, objektif/tarafsız olması gerektiği ilkesinden hareketle, okuduğunuz ya da izlediğiniz haberlerde bu ilkeye uyulduğunu düşünüyor musunuz? Düşüncelerinizi gerekçeleriyle açıklayınız. (10p.)




S8. "Burada, evimde ailemle beraber yaşıyorum... Böyle hep beraber yaşayalım... Başka bir şey istemem." cümlelerinde üç noktaları hangi amaçla kullanmış olabilir? Görüşlerinizi gerekçeleri ile ifade ediniz. (5p.)



S9.  “Kapımı kapar, evceğizimde otururum bir yere çıkmam.” cümlesi sıralı bir cümledir. Bu cümleyi birleşik cümle şeklinde yeniden yazınız. (5p.)



S10. Bir hatıranızı (anınızı) veya gezip gördüğünüz bir yeri anlatan bir yazı yazınız. (20p.)
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